Sémantique

Définir si une expression/programme a un sens avant de I'évaluer

Sémantique Expressions arithmétiques

Ensemble A inductif pour changer...

~ régles d’évaluation

e > Cte(n)
o Ay, Ay »> +(Aq, Ay)
o Ay, Ay - x(A1,Az)

(syntaxe abstraite)

~ régles de typage Cte(n) ~n
. ~ environnements
: €1~ V] €y~ Vg
...... ~ fonctions
+(e1,e2) ~ v1 +N V2
€1~ U] €y~ Vg
*(e1,6€2) ~ V1 Xy U2
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Sémantique Expressions logiques | Sémantique arith. + logiques
Ensemble £ inductif
Ensemble B inductif .
e - faux - vrai — Cte(n)

e —» faux — vrai

e By, By - ou(By, By)
e Bj, By - et (B, Bs)
e B; - non(B)

(syntaxe abstraite)

€E~v

vrai ~ tB

€1 ~ U1

€9 ~r V9

faux ~ fp non(e) ~ U

€1~V €2~V

et(ey,e2) ~ ming(vy, v2)

ou(ey, ez) ~ maxp(vy, v2)
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e F1 > non(FE;)
° El, E2 — +(E1,E2)
e Fi, Fs —>gt(E1,E2)

€1~V €2~V

FEq, By —> ou(El,Eg) FEq, By — et(El,Eg)
E\, By > x(Eq, E») Ey,Ey > eq(E1, E?)
E\,Ey, E3 > if(E}, By, E3)

€1~ U1 €2~V

eq(el, 62) ~r tB

€1 ~U1 €2~V

gt(el, 62) ~ iy

el ~ tp

VU1 =N V2 V1 #N V2
eq(e1,e2) ~ fp
€1~ U1 €92 ~ V9
V1 >N V2 U1 PN U2
gt(ei,e2) ~ fp /
eg ~ V2 e1~ fp ez~ w3

if(@l, €2, 63) ~ V2
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Sémantique Typage

Quid de +(vrai,cte(7))?
~ garantir possibilité d’évaluation

Langage fortement typé si évaluation pour toute dérivation de typage

X. URBAIN LIFLC 2023 UCBL1 UN JEU DE SLIDES N'EST PAS UN POLY DE REFERENCE 70

Typage arith. + logiques
e: B
vrai: B faux: B non(e): B
€1ZB GQZB elzB 62:B
ou(ey,e2): B et(ey,e9): B
e1:N eyt N e1:N ey: N
Cte(n): N +(e1,e9): N *x(e1,e2): N
e1:N ey: N e1:N ey: N
eq(ej,e2): B gt(ei,e2): B
e1:B et N e3: N
if(el,eg, 83) N
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Sémantique Variables

Introduction de la construction « 1et id =¢e; in eg »
Dans e le nom id représente e;
Ensemble AV inductif. . .

A1, Ay = +(A1, Ar) A1, Ay = x(A1, Ar)
o Ay, Ay > let(id, A1, A2) oU id un nom

e —>Cte(n)
— Var(id)

(syntaxe abstraite)

Conserver (assurer) lien nom < expression ? ~ environnement

Environnement de typage : pile de couples id : t téte a droite

Jugementde typage : T'+e:t
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Sémantique Variables

Ensemble AV inductif. ..
Ay, Ay » +(A;, Ag) Ay, Ay » *(A;, Ag)
e Ay, Ay > let(id, A1, A2) ou id un nom

e - Cte(n)
— Var(id)

(syntaxe abstraite)

Environnement de typage : pile de couples id : t téte a droite [ - e

rz:Nel

'+var(z): N I'+cte(n): N

I'teg: N T'reg: N
'+ +(e1,e2): N

I'teg: N T'reg: N
'+ *(eg,e2): N

F're;:N T'-(z:N)rey: N
'+ let(z,e1,e3): N

X. URBAIN LIFLC 2023 UCBL1 UN JEU DE SLIDES N'EST PAS UN POLY DE REFERENCE 73




Sémantique Variables

Ensemble AV inductif. . .

o — Cte(n) Al, A2 — +(A1,A2) Al, AQ — *(Al,AQ)

e Ay, Ay - let(id, A1, A2) ou id un nom — Var(id)

(syntaxe abstraite)

Environnement d’évaluation : pile de couples id = v téte a droite [ - e

rz=vel

I'+var(z) ~v I'+cte(n) ~n

Fr—elvvl FI—GQMUQ F|—61~»v1 F|—62~av2

I'-+(e1,e2) ~ v1 +y V2

'+ *(61,62) ~ V1 XN VU2

F'rep~vy T(z=v1)+ ey~ w9

Sémantique

Variables

Portée des définitions
[ |+ let(n,Cte(2),+(let(n,+(Var(n),Cte(2)),Var(n)),var(n))) ~ ?

...et maintenant : les fonctions !

£V en exo.
'+ let(z,e1,e2) ~ vo v
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Sémantique Fonctions ? | Semantique Fonctions ?
(Pour simplifier : un argument seulement) Idée : associer nom et corps dans env.
Types : Types :

e > B - N 1, - 1T1-1T, e > B - N 1, - 1T1-1T5
Fonctions. .. Fonctions. ..

o I, Fy — 1etFun(z'd1, 1do, 11,15, E1, Eg) E - App(id, E)

F!—e:tl
I'-app(f,e):t2

Sif:t1—>t2€F

D-(z:ty) ety T-(f:tg > ty)reg:ts
I'+ letFun(f,x,tl,tg,el,eg) 113
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o I, Fy— letFun(idl, ido, 11,15, E1, Eg)

Fl—elv’Ul

E - app(id, E)

I'-(f=(x,e1))Fea~v
'~ letFun(f,a:,trl.fg,el,eg) ~ U

D-(z=v1)F ez~ vy

Si f=(x,e9) el
['+App(f,e1) ~ ve /=@ e)
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Sémantique

L-(f=(x,e1))Fex~v
'~ letFun(f,x,f].fg,el,eg) ~ U

Fl—elvvl F-(xzvl)l—egvvg
I'+App(f,e1) ~ vy

si f=(x,e9) el

let %=1 in let fun f(y:N):N = x+y in let x=2 in £ (3) ?
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Fonctions ?
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